



### سیکرٹریا ت تبلیغ کی توجیہ کیلئے

بہراجمدی سے سالانہ تہذیبیہ دن تبلیغ کے لئے وقف کرانے میں

جلد سیکرٹریا ت تبلیغ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت امیر المؤمنین غنیفہ آسیح ان ان ایہ اللہ تعالیٰ بفرم العزیز کے ارشادات کے ماتحت ہر سیکرٹری تبلیغ کا فرض یہ ہے کہ وہ اپنی جماعت کے بہراجمدی سے سال میں ۱۵ دن تبلیغ کے لئے وقف کرانے اور اس کا باقاعدہ ریکارڈ رکھنے۔ ان واقعات کو اردگرد کے علاقہ میں تبلیغ کے لئے بھجوا دیا جائے۔ اور نتائج کار کیا جاد رکھا جائے۔

کسی کام کے نتیجہ کو دیکھنے کے لئے ضروری ہے کہ اس کے شروع کرنے سے قبل آخری مقصد کا فیصلہ کر لیا جائے۔ کہ ہمیں غلام مقصد حاصل کرنا ہے اس کے بعد ہر واقعہ اپنی جود جہد کرے۔ مثلاً ہر واقعہ اپنے چند روزہ وقف میں کم از کم ۳۰۰ افراد تک جمعیت کا پیغام اس طور سے پونچانے کہ اس کو یہ تسلی ہو جائے کہ اس نے اپنے مخاطب پر اتمام حجت کر دی ہے اگر بہراجمدی یہ فیصلہ کرے کہ وہ اس کام کو کر کے چین لے گا۔ تو یقیناً نجات ہمارے قدم چومے گی۔

(ناظر و دعوت و تبلیغہ دین)

### لجسماء اللہ کا امتحان

بہراجمدی کے امتحان کی تاریخ بتانے کے لئے ۱۹ اپریل کے درمیان مقرر کر دی گئی ہے۔ اس لئے لجنات زیادہ سے زیادہ عملات کو شامل کرنے کی کوشش کریں۔ امتحان قرآن مجید کے تیسرے بارے کا ترجمہ اور کتاب تجلیات اللہ کا ہوگا۔ کتاب دفعہ لجنہ مامو اللہ سے مل سکے گی۔ (جنرل سیکرٹری بہراجمدی)

### درخواست دعا

عرصہ دراز سے میری مامی صاحبہ امیر پور ہری محلہ قن صاحبہ نواب شاہ سندھ ہمارے آ رہے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں درود پان کرنا اور جملہ احباب سے محترمی مامی صاحبہ کے لئے درود دل سے صحت کاملہ کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔

(خانم لطفہ اللہ خان نواب شاہ سندھ)

# حضرت امیر المؤمنین کا تازہ کلام

## کچھ اہل کلمہ کے مسلمانوں کے متعلق

- ۱ چاند چمکا ہے۔ گال ہیں ایسے
- ۲ تن پہ کچھ اب پیٹ میں خلو ان
- ۳ جن کو عقوبی کا فکر رہتا ہو
- ۴ ٹوٹنے سے انہیں کہاں فرصت
- ۵ لیڈر قوم بھی ہیں ڈاکو بھی
- ۶ مے کے پھندے میں جو پھنسا سو پھنسا
- ۷ حل کے رہ جاتے ہیں تمام افکار
- ۸ جو کہ شرمندہ جواب نہیں
- ۹ ان کو فرصت ہی صلح کی کب ہے؟
- ۱۰ وہ کریں بے وفائی! اے توبہ
- ۱۱ قوم کے مال پھر خیانت سے
- ۱۲ سجدہ بارگہ بھی بوجھل ہے
- ۱۳ گالیاں نیچے کلام ان کا
- ۱۴ دین و دنیا کی سدھ نہیں ان کو
- ۱۵ توڑنے کو بھی دل نہیں کرتا

ساری دنیا میں تھک پھینکیں گے

میرے بھی کچھ غزال ہیں ایسے

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی نظم جو ۱۹ اپریل ۱۹۵۷ء ص ۱ پر شائع ہوئی ہے۔ اس تصحیح کے آٹھویں شمارہ دوسرے نمبر میں آئے جانے کو درج فرمایا گیا ہے۔ اصل شعر مندرجہ ذیل ہے۔  
اجاب صحیح فرمائیں۔ مرا حبیب تو بہتا ہے میری آنکھوں میں مجھے حسینوں کے در اور بام سے کی کام

### امرار و سیکرٹریا ت مال جماعتہما احمدیہ سال کے اندر اندر اپنا بجٹ پورا کر کے طرف فوری توجہ فرمائیں

صدر انجمن احمدیہ کالی سال ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء کو ختم ہو رہا ہے۔ لیکن بعض جماعتوں کے ذمہ دہی تک بجٹ کے مقابلہ میں کافی رقم بقیہ میں۔ کیونکہ اب سال ختم ہونے میں صرف ایک ہفتہ باقی رہ گیا ہے اس لئے عملہ امرار و سیکرٹریا ت مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس عرصہ کے اندر اندر اپنی پوری کوشش اور توجہ اس کام میں صرف کر دیں تاکہ سال ختم ہونے پر جماعت کسی دوسرے کے ذمہ بقیہ نہ رہے۔ اسی وقت سے کہ آپ اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے سال کے ختم ہونے سے پہلے ہی جماعت کے سر فرازے بجٹ کے مطابق معمولی کا انتظام کر کے اپنے ذمہ داری سے سنبھالیں اور اپنے خدا کے حضور سرخرو ہوں۔

د نظارت بیت المال ربوہ

### درخواست دعا

خانم لطفہ اللہ خانہ امیر پور ہری محلہ قن صاحبہ نواب شاہ سندھ ہمارے آ رہی ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں درود پان کرنا اور جملہ احباب سے محترمی مامی صاحبہ کے لئے درود دل سے صحت کاملہ کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔

### تقرر امیر جماعت احمدیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ منفرہ انور میں نے ضلع سیالکوٹ کی مندر ذیل جماعتوں پر منتقل کیا حلقہ امارت نسلور فرماتے ہوئے اس حلقہ کیلئے کم کر نل چودھری نظام الدین صاحب رانچ جیکوٹس ڈاکھنہ رچھا ڈاکھنہ تحصیل ڈاکھنہ کا تقرر بطور امیر حلقہ ۳۰ اپریل ۱۹۵۷ء تک منظور فرمایا ہے جماعتیں نوٹ کر لیں۔ اس حلقہ کا نام حلقہ امارت پنجاب ہے۔ جوگا۔ کوٹ کوٹوالہ پیر ویک ڈوگنی ٹمن۔ ساکی کوٹوالہ۔ ٹمن۔ نانی دانہ محمد جمال ناظر علی سندر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

# احرار یلدر

لاہور

احرار یلدروں کی تاریخ کے سرسری مطالعہ سے بھی معلوم ہو جاتا ہے کہ وہ ہمیشہ چند طبقوں کے لئے اسلام اور مسلمانوں کو بچھتے آئے ہیں۔ ان کی جدوجہد سراسر تخریبی رہی ہے۔ وہ ان عاقبت ناپائیدار لوگوں کی طرح زندگی بسر کرتے رہے۔ جو پورا امن شہریوں کو دھمکی دے کر مال لیتے ہیں۔ اور اس طرح اپنا گزارا چلاتے ہیں۔ جب پہلا مال ختم ہو جاتا ہے تو پھر تازہ دم ہو کر نکلتے ہیں حلال کی روزی کمانا ان کے لئے دو بھر ہوتا ہے

تقسیم سے پہلے جو انتخابات ہوئے ان میں مسلم لیگ سے شکست فاش کھا کر کچھ حواری یلدر جو ذرا اندیش تھے۔ مجلس احرار سے علیحدہ ہو گئے تقسیم کے بعد کچھ بھارت میں رہ گئے۔ اور جن کو جو ر آپاکستان آنا پڑا یا پاکستان سے بھاگ کر نہ جا سکے وہ یہاں . . . . .

پہلے تو دیکھ کے رہے مگر جب انہوں نے دیکھا کہ قائد اعظم نے احراروں کے لئے جس کے وہ سزا دار تھے۔ کوئی پھانسی نہیں لگوائی تو وہ اپنے ہونے سے بھاگنا چھوڑ کر دیکھنے لگے۔ اور جب انہیں یقین ہو گیا کہ اب انہیں کچھ نہیں کہا جائے گا۔ تو وہ آئندہ آئندہ تباہ حزم و احتیاط سے ہمیں بدل کر باہر نکلنے لگے

اس وقت ان کی یہ حالت تھی کہ کوئی مسلمان ان کو منہ نہیں لگاتا تھا۔ ان کو پاس چھینکنے نہیں دینا تھا۔ ان کے لئے ان کا برا حال تھا۔ پھر یہ ناکام یلدر سر جوڑ کر بیٹھے اور گورنمنٹ بچایا۔ آئندہ یہ فیصلہ کیا کہ مجلس احرار ہی توڑ دی جائے جب اس سے بھی کوئی فائدہ نہ ہوتا تو انہوں نے فریب دینے کے لئے اعلان کیا کہ ہم مسلم لیگ سے سیاست میں شکست تسلیم کرتے ہیں آئندہ ہم صرف تبلیغ کیا کریں گے۔ اگر پھر شروع شروع میں مسلم لیگ اس فریب میں نہیں آئی۔ مگر افسوس ہے کہ انتخابات کے قریب اگر وہ فریب کھا گئی۔

اس فریب کھانے کی وجہ یہ ہے۔ کہ ان احرار یلدروں نے اپنے پاؤں چمانے اور روزی کمانے کے دہی پرانا سہرا استعمال کیا۔ یعنی احمدیت کے خلاف آخری طرازی کر کے مسلمانوں میں اس فعال جماعت کے خلاف تباہ

کے جذبات اٹھانے لگے۔ دوسری طرف شیخ دستی کا جھگڑا پیدا کیا اور عوام کے دلوں میں بھان پیدا کر دیا۔ اس لئے مسلم لیگ نے نغمہ در دہن پر عمل کیا۔ یہاں ایک بات یہ بھی قابل غور ہے کہ مودودی صاحب کی جماعت اور احرار یلدر ابھارے الگ الگ کام کرتے ہیں۔ لیکن دراصل یہ ایک ہی سائپ کے دو ٹوہنڈے ہیں۔ ان دونوں جماعتوں کا مقصد ایک ہی ہے کہ اسلام کے پردہ میں پاکستان کے مسلمانوں کو مسلم لیگ کے خلاف کیا جائے ان دونوں میں بظاہر جو تفریق نظر آتی ہے۔ وہ محض تقسیم کار کی وجہ سے ہے۔ مودودی صاحب احراروں سے فکرو رائی کا کام لیتے ہیں جب کہ فکرو رائی کر سکتے ہیں۔ تو وہ اپنی حکومت اللہ کی نچ ریزی کرتے ہیں۔ کیونکہ ان کے علاوہ ان دنوں جماعتوں نے ملک میں جو موجودہ حکومت کے خلاف بار دلی اور ہیجان پیدا کر دیا تھا۔ اس سے فائدہ اٹھانے کے لئے دو ٹوہنڈے جناح علیک معرض وجود میں آئی۔ احرار یلدر جو کچھ یورپیائی پارٹی کے مریچکے تھے اور کچھ کھٹے۔ اور کچھ کھلا مسلم لیگ کے مقابلہ میں نہیں آ سکتے تھے۔ اس لئے انہوں نے بظاہر تو مسلم لیگ سے سمجھوتہ کر لیا مگر درپردہ وہ انتشار پسندوں کے مافوقی کام کرنے رہے۔ اور چونکہ ان کے پاس احمدیت دشمنی کی ایک آزمودہ اوٹ موجود تھی اس لئے وہ مسلم لیگ کو کامل دھوکہ دینے میں بظاہر کامیاب ہو گئے۔ مگر

یہاں کے ماڈرن رائے کے رسوا نڈ محفلہا یہ تو مسلم لیگ کی خوش قسمتی ہے کہ وہ احرار یلدر مار آسٹین کے اس دار سے بھی بچ چکے ہیں ورنہ اس نے اس کے جسم میں اپنی کچھیاں پوری پوری طرح گڑھی تھیں۔

الغرض مسلم لیگ کے خلاف ملک میں جو مخالفت ہوئی ہے۔ اس میں کیونٹوں اور مودودی صاحب کی اسلامی جماعت کے ساتھ ساتھ احرار یلدر کا بھی عظیم حصہ ہے۔ اور ہم کو یقین ہے۔ کہ انتخابات کے دوران میں یہ حقیقت مسلم لیگ پر خوب واضح ہو چکی ہے۔ مگر اس کے ساتھ بظاہر ہمیں یہ بھی محسوس ہو رہا ہے کہ احرار یلدر کے متعلق مسلم لیگ، حکومت اب بھی تباہی و غلبی کر رہی ہے۔ جو اس نے تقسیم کے بعد ان کو

قرار داتی سزا دے کر کی تھی۔ اور اگر واقعی مسلم لیگ نے پھر یہ ننگی کی تو اسے کسی وقت اس کا بہت بڑا خمیازہ بھگتنا پڑے گا۔ اگر مسلم لیگ نے اس فتنہ کو چھوڑنا سمجھ کر اسی طرح نظر انداز کر کے دکھا۔ اور اس کو اسی طرح ابھرنے کا موقع دیا۔ تو یقیناً ملک دنوں کے لئے یہ پھر عظیم خطرہ ثابت ہوگا۔ جس طرح وہ تقسیم سے پہلے ہوا تھا۔

جناح عوامی لیگ، کیونٹوں اور مودودی صاحب کی جماعت سے بھی زیادہ خطرناک

احرار یلدر وہ ہے۔ کیونکہ اول الذکر جماعتیں بظاہر بھی کسی اصول کی پابند نہیں اس لئے ان کا انداز اتنا مشکل نہیں ہے مگر احرار یلدر میں ایک ایسا مرض ہے۔ جس کا کوئی اصول نہیں ہے۔ جس کا کمال فن فریب دینا اور بھروسہ پھرنا ہے۔ جس کا کوئی ضمیر نہیں نہ کوئی دین ایمان ہے جو چند ٹکٹوں کے لئے ملک و قوم کے ہر رفا کو ہر خسریدار کے پاس فروخت کر سکتا ہے۔

## کہاں ہیں

- (۱) ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب میڈیکل پریکٹیشنر کارخانہ بازار منکانہ ضلع شیخوپورہ
- (۲) محمد صدیق صاحب احمدی ریورس روڈ متصل امرت دھارا بلڈنگ لاہور
- (۳) خوشنود کا بیگم صاحبہ بیوہ قاسم علی خاں صاحب مرحوم ہاسپتال قادیان
- (۴) اسلم وحید صاحب سٹوڈنٹ ٹی۔ اے۔ اسلامیہ کالج لاہور
- (۵) چوہدری روشن الدین صاحب موضع ڈھاکہ چیک ۹ ڈاکخانہ رحیم یار خان
- (۶) حافظ عطاء الحق صاحب پرنسٹی عبد الحق صاحب کاتب محلہ دارالعلوم قادیان
- (۷) عبدالرحمن صاحب دلہ ڈاکٹر فیاض الدین خاں صاحب قوم سچان ساکن بھانگلپور
- (۸) عبدالحمید صاحب سعید سعید آبادی انکونٹیشنل بینک سری روڈ راولپنڈی
- (۹) محمد حنیف صاحب ولد محمد اسماعیل صاحب فیروزپور
- (۱۰) شیخ محمد عبداللہ صاحب ولد شیخ فضل کریم صاحب ہاجر قادیان
- (۱۱) شیخ اللہ رکھا صاحب ولد شیخ عطاء محمد صاحب ڈیپٹی انسپکٹر راولپنڈی
- (۱۲) میاں عبدالرحیم صاحب ادجلوی ٹھیکیدار سینٹر یا دھال کراچی۔
- (۱۳) ملک بشیر احمد صاحب ولد ملک محمد حسین صاحب سکندر دھرم کوٹ رندھاوا

جہاں کہیں ہوں خود آئے اپنے ہند سے اطلاع دیں۔ اگر ان اصحاب کے کسی رشتہ دار کی نفرت یا اعلان گداز سے نذر نجات نہ ہو تو ان کے موجودہ ایڈریس سے مطلع فرمادیں (نظارت بیت المال)

## تقدیر امیر جماعت احمدیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مکرم چوہدری غلام محمد صاحب آف پولہ بہار ڈاکخانہ ہند کے جہاں۔ ہراستہ بددلی ضلع سیالکوٹ کا لنگر بہار امیر ہائے احمدیہ حلقہ پولہ بہار ضلع سیالکوٹ ۳۳ شہادت ۱۳۰۳ھ تک اور مکرم حاجی خدایت بخش صاحب آف سیالکوٹی کا لنگر بطور نائب امیر حلقہ مذکورہ عرصہ مذکورہ کے لئے منظور فرمایا ہے۔ متعلقہ جماعتیں نوٹ کریں۔

(ناظر اعلیٰ صدر امین احمدیہ پاکستان ریوہ)

**ریفرنس شیر کورس بے دہلی**

حلقہ دیماقی بلیغین سلسلہ عالیہ ائمہ کو اطلاع دی جاتی ہے کہ ریفرنس شیر کورس کی کلاس ۱۰ گوسٹور دھ ہوگی۔ تمام دیماقی بلیغین کورس میں شمولیت کی غرض سے ۸ مئی ۱۹۵۱ء شام تک ریوہ پہنچ جائیں۔

ناظر دعوتہ دہلی بلیغین

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**مقاطعہ کی سزا**

۱۱ خواجہ عبدالحمید پسر خواجہ محمد شریف صاحب سبزی فروش ریوہ اور محمد یوسف صاحب راجپوت پسر محمد یعقوب صاحب راجپوت سابق ساکن ساجور حال چک پنشنان تحصیل پنکانہ ڈاکخانہ دلگشا پور کو بعض ناپسندیدہ سرکات کی بنا پر مضطرب کی سزا دی جاتی ہے "اصحاب مطلع رہیں۔"

(نائب ناظر امور عامر سلسلہ عالیہ احمدیہ)

**ولادت**

عزیز محمد شریف ولد شیخ امام الدین صاحب کو۔ خدا تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے اور زچہ کو کاسر صحت عطا فرمائے۔

مردار محمد راند

عزیز محمد شریف ولد شیخ امام الدین صاحب کو۔ خدا تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے اور زچہ کو کاسر صحت عطا فرمائے۔

# تبلیغ اسلام اور ہمارا فرض

(از قاضی محمد بشیر صاحب کورودال)

(گذشتہ سے پوسٹ)

آج اللہ تعالیٰ نے ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیج کر پھر ہمیں زندگی عطا فرمائی۔ اس زندگی کے قفا اور دوام کے لئے اطاعت امام اور قربانی ہی ایک ایسا شعار ہے۔ جو ہمیں ہمیشہ کے لئے انعام عالم میں ممتاز کر سکتا ہے۔ آج دنیا مادیت میں فنا ہو رہی ہے۔ مذہب کا نام صرف گرجاؤں تکلیفوں اور چند فاقوں اور چند سجدوں میں رہ گیا۔ گروہ بھی محض رسم کے طور پر۔ خدا تعالیٰ کا ہلال لوگوں کے دلوں سے مفقود ہو گیا۔ دنیا کے لوگ مبعود حقیقی کو فراموش کر چکے۔ اللہ تعالیٰ نے آج ہماری حیات کو دنیا کی ریسری کے لئے بنا۔ یہ کتنا عظیم مقصد ہے۔ اور کتنا کٹھن کام۔ یہ ہم سے جان مال اور عزت کی قربانی چاہتا ہے۔ وقت کی قربانی چاہتا ہے۔ اولادوں کی قربانی چاہتا ہے۔ اور ہم بھی زندہ رہ سکتے ہیں۔ لیکن بلکہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی زندہ رکھ سکتا ہے۔ اگر ہم اسکی راہ میں سر نہ کے لئے مستعد ہوں گے۔ کیونکہ زندگی موت کے رستوں کو طے کرنے کے بعد ملت ہے۔ ان مع الحسرو سیسرا ہمارے ذمہ تبلیغ اسلام کا کٹھن کام لگایا گیا ہے۔ اسلام کو انکاف عالم میں پھیلانا اور دنیا کو حلقہ بگوش اسلام کرنا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام بایں پھیلا ہوا ہمارا کام ہے اور ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی رہنمائی عطا فرمائی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہم سے یہ توقع کی کہ ہم اس دین کو دنیا کے کناروں تک پھیلا دیں۔ پس آؤ کہ ہم میں سے ہر ایک اس بلند اور پاکیزہ مقصد کے لئے اپنے پورے جوش اور عزم کے ساتھ ہمیں مشغول ہو جائے۔ تاہم اس عہد کو پورا کرنے والے ہوں۔ جو ہم نے حضرت مسیح موعود کو جماعت میں شامل ہوتے ہوئے کہا، کہ

” میں دین کو دنیا پر مقدم کروں گا“

یہ ایک عہد ہے جو ہم نے ایک نبی سے کیا کسی معمولی شخص سے نہیں۔ بلکہ زمانہ کے امام سے۔ ایک معمولی اور عام انسان کے ہوتے ہوئے ہمہ کی باندھی بھی کتنی اہم اور لازمی ہوتی ہے۔ گریہ عہد تو ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کیا۔ اسکی باندھی ہمارے لئے لیکن ضروری ہے۔ اور پھر یہ عہد حضرت مسیح موعود سے ہی نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ سے کیا گیا۔ کیونکہ وہ نواب و اسطہ میں بندے اور خدا کے درمیان۔ اور اللہ تعالیٰ سے عہد کرنے کے بعد اس کو توڑنا نسا خطرناک اور کٹنا روح فرسا ہے۔ اللہ تعالیٰ توفیر فرماتے ہیں:

و اقول لعہد اللہ اذا عاہدتم دخلتم

ہیں ہرگز اس امر سے بے نیاز نہیں کر دیتی۔ کہ ہم تبلیغ اسلام اور اشاعت دین سے غافل ہو جائیں۔ بلکہ وہ جماعت بھی علیہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی نگیل میں قائم ہے۔ جیسا کہ اس نے فرمایا:

۲۲) ولکن منکم امۃ یدعون الی الخیر ویامرون بالمعروف وینبہون عن المنکر قال عمران ۱۱۱ اور چاہیے کہ تم میں سے ایک ایسا گروہ ہو۔ جو نیکی کی طرف دعوت دے اور نیکی کا سبق دے۔ اور برائی سے روکے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں۔

۳) فلیحذرا سبیل اذعوا الی اللہ علی بصیرتہ انا ومن اتبعنی۔ کہ اسے اللہ کے رسول۔ لوگوں کو یہ بتا دو۔ کہ یہ میری راہ ہے۔ میں علی وجہ البصیرت تمہیں اللہ تعالیٰ کی طرف بلاتا ہوں۔ اور میرے پیرو بھی بلاتے ہیں۔ یہ آیت کریمہ بتا رہی ہے۔ کہ خدا کے نبی اور ان کی جماعت پر تبلیغ اور لوگوں کو خدا تعالیٰ کی طرف دعوت دینا فرض ہوتا ہے۔ کیونکہ اسی طرح دنیا خدا کے آستانہ پر جھک سکتی ہے۔ اور اس سے یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا بیٹھ ہے۔ وہ تو ضرور تبلیغ کے فرض کو ادا کرے گا۔ اور جو اس فریضہ سے غافل ہے۔ اس کا یہ دعویٰ کریں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا بیٹھ ہے۔ صرف ایک زبانی دعویٰ ہوگا۔ جس کے لئے اس کے پاس کوئی عملی شہادت نہیں۔ پس تبلیغ کے ذریعہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی متابعت کر سکتے ہیں۔

۱) اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ الذین یمنون بالنبی و یقیمون الصلوٰۃ و یؤتوا زکوٰۃ ینفقون۔ (البقرہ ۱۷۷) کہ مومن وہ ہیں جو نبی پر ایمان لاتے ہیں۔ اقامت صلوٰۃ کرتے ہیں۔ اور زکوٰۃ دینے کو دیا۔ اسے اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ یعنی مومن خدا کے دئے ہوئے میں سے لوگوں پر خرچ کرتے ہیں۔ پس علم۔ سمجھ۔ دانش اور ہدایت۔ نبی کی شناخت کی توفیق۔ وقت سے سب چیزیں مومن پر فرض ہیں۔ کہ دوسروں پر خرچ کرے۔ لیکن احباب صرف اس لئے تبلیغ نہیں کرتے۔ کہ وہ کہتے ہیں۔ ہمارا پاس وقت نہیں۔ یہ ایک نفس کا دھوکا ہے۔ اس کے تو یہ معنی ہوتے۔ کہ تبلیغ صرف بیگانوں اور نکلوں کے لئے ہے۔ بلکہ قربانی تو یہی ہے۔ کہ آپ کے پاس وقت نہ ہو۔ اور پھر آپ اس کے حکم کو مانستے ہوئے تبلیغ پر وقت صرف کریں۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شناخت کی توفیق دی۔ اگر ہم مومن ہیں۔ تو ہمارے لئے دوسروں تک اس پیغام کا پہنچانا ضروری ہے۔ ورنہ ہم مخالفانہ

## درخواست دعاء

مکرم ڈاکٹر محمد یعقوب خاں صاحب انچارج اکیس رڈ بیارٹنٹ میوسپتال لاہور محترم فرماتے ہیں۔۔

میرے والد محترم شیخ عبدالرشید صاحب ٹالوی کے متعلق بہت سے دوست دریا منت فرما رہے ہیں۔ ان کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے بہتر ہے۔ مگر حالت ابھی خطرے سے خالی نہیں ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔

## پتہ مطلوب ہے

محمد ادریس صاحب صاحب برکت اللہ صاحب نمبر ۸۰ انڈی پوسٹ ایم۔ اے سیکشن جھانسی کا موجودہ پتہ درکار ہے۔ فاکر انصیب خان ملک معرفت سردار محمد عنایت اللہ صاحب حیرت احمد پور شریف تھانہ لاہور سٹیٹ۔

**ولادت۔** میان عطا اللہ صاحب ایم۔ ای۔ ایس کو خداوند کریم نے دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ عزیز نومولود صاحب خدا بخش صاحب بھیری کا پوتا اور میری مارتفقہ اللہ صاحب کا نواسر ہے۔ احباب کرام و رازی عمر اور فادام دیں

حضرت امیر المومنین علیؑ کی وصیت ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ سے دعا کرے کہ میں کوئی نیکو بنوں تو اللہ تعالیٰ اس کو نیکو بنا دے گا۔



# وصایا

وصایا منظور کیے قبل اس لئے شاک کی جاتی ہیں۔ تاکہ کسی کو کوئی اعتراض نہ ہو۔ تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (ریکارڈوں پر ہشتی مقررہ)

وصیت نمبر ۱۲۳۸۷ میں خرم شریف ولد دوست اہلین قوم کو جو ساکن چک مٹھہ جونی ڈاک خانہ صاحبانہ مبلغ غنچہ سرگودھا بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ ہم تین بھائی ہیں۔

بڑا بھائی اور چھوٹا بھائی شہزاد احمدی ہیں۔ ہم تینوں نے بھائیوں کا گوارہ زمیندار پر موقوف ہے۔ اور بڑا بھائی ہی میرے گھر کے خورد و نوش اور ایشیائے ضرورت کا ذمہ دار ہے۔ نقد روپیہ تقسیم نہیں ہوتا۔ تاہم میں آسہ اریح کرتا ہوں کہ ماہوار مبلغ ڈو روپیہ خزانہ صدر انجمن انجمن داخلہ وصیت کرتا ہوں گا۔ اور حسب توفیق اس پر زیادتی کرتا ہوں گا۔ اور عائدہ کی تقسیم پریسکریڈی ہشتی مقررہ کو خیرہوں گا۔ جائداد کی وصیت وصیت کی وصیت کرتا ہوں۔ جو کہ میں اپنی زندگی میں ہی ادا کرنے کی کوشش کروں گا۔

انصاف۔ خرم شریف قلم خود فرزان کورس

گواہ شہزاد غیل الرحمن خان، وقتہ زندگی فرزان کورس گواہ شہزاد محمد عبد اللہ سیکرڈری مال فرزان کورس

وصیت نمبر ۱۲۳۲۸ میں زمین بیک

دو مرد احمدیہ، جلیل صاحب مکان ۱۲۳۱۱ میں زمین بیک

نوشہرہ ڈاک خانہ خاص مبلغ پندرہ سو روپہ مرحوم علی ہوش دو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب

ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد میں جہر مبلغ تین تیرہ روپیہ اور زکوٰۃ و امانت تھی ۱۰۰۰/-

ایک نرہ روپیہ ہے جس میں اس کے پلہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد اور روپیہ کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی اور

اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد وصیت میری جائداد جس قدر جو جائیداد امانت ہوگی

اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد

خزانہ صدر انجمن احمدیہ میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت

حصہ وصیت کردہ کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اہلہ زینب بیگم نوشہرہ

نوکہ شہزادہ پاکستان ملک خاتم حسین بی اسے۔ سسی سنسٹرو نوشہرہ

گواہ شہزادہ جلیل قلم خود خاندانہ موصیہ نوشہرہ

وصیت نمبر ۱۲۳۳۷ میں جنت نبوی روپہ جو چوبی

محمد رفیق صاحب سکھ چک ۱۹۹۷ شہزادہ شہزادہ غنچہ بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد

میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہو اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ

صدر انجمن احمدیہ میں میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت

حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اہلہ زینب بیگم جنت نبوی روپہ جو چوبی

چک ۱۹۹۷ شہزادہ شہزادہ غنچہ بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ

جائداد میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔

انصاف۔ خرم شریف قلم خود فرزان کورس

گواہ شہزادہ غیل الرحمن خان، وقتہ زندگی فرزان کورس

گواہ شہزادہ محمد عبد اللہ سیکرڈری مال فرزان کورس

وصیت نمبر ۱۲۳۲۸ میں زمین بیک

دو مرد احمدیہ، جلیل صاحب مکان ۱۲۳۱۱ میں زمین بیک

نوشہرہ ڈاک خانہ خاص مبلغ پندرہ سو روپہ مرحوم علی ہوش دو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب

ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد میں جہر مبلغ تین تیرہ روپیہ اور زکوٰۃ و امانت تھی ۱۰۰۰/-

ایک نرہ روپیہ ہے جس میں اس کے پلہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد اور روپیہ کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد وصیت میری جائداد جس

قدر جو جائیداد امانت ہوگی اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی

زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل

کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم

یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اہلہ زینب بیگم جنت نبوی روپہ جو چوبی

چک ۱۹۹۷ شہزادہ شہزادہ غنچہ بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری

جائداد میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم

یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اہلہ زینب بیگم جنت نبوی روپہ جو چوبی

چک ۱۹۹۷ شہزادہ شہزادہ غنچہ بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری

جائداد میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم

یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اہلہ زینب بیگم جنت نبوی روپہ جو چوبی

چک ۱۹۹۷ شہزادہ شہزادہ غنچہ بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری

جائداد میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد وصیت میری جائداد جس

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم

یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اہلہ زینب بیگم جنت نبوی روپہ جو چوبی

چک ۱۹۹۷ شہزادہ شہزادہ غنچہ بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری

جائداد میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم

یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اہلہ زینب بیگم جنت نبوی روپہ جو چوبی

چک ۱۹۹۷ شہزادہ شہزادہ غنچہ بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری

جائداد میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہوگی۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم

یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں میری وصیت داخل یا جو مال کر کے دیر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

اہلہ زینب بیگم جنت نبوی روپہ جو چوبی

چک ۱۹۹۷ شہزادہ شہزادہ غنچہ بقایا ہونے پر جو اس بلاجیرہ اور آج تاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری

جائداد میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع

مجلس کارپوریشن کو دینی رہے گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد وصیت میری جائداد جس

# مختلف مقامات پر تبلیغ احمدیت

**جماعت احمدیہ ایٹ آباد**  
 پیشگوئی یکھرام پر ایک تبلیغی جلسہ کیا گیا ایٹ آباد کے علاوہ پانچ مختلف مقامات کے ۵۰ محضر شہری مستقل طور پر تبلیغ ہیں۔ ان کو لٹرچر باغی عہدہ جیسا کیا جاتا ہے۔ علاوہ ازیں ۱۲، ۳ ٹریکٹ آفٹ پر بچے الفضل خاص نمبر غیر احمدی احباب کو مسالہ کے لئے دیئے گئے مروی عبدالحق صاحب اور محمد اعظم صاحب نے تبلیغ میں مہاں حصہ لیا۔ زیر تبلیغ افراد میں سے اکثر سنا تریں۔ یوم تبلیغ پر ۲۵ ٹریکٹ تعلیم ہوئے۔ اپنے حلقہ تعاون میں ہر احمدی نے تبلیغ کی۔

**چک چھٹہ ڈھراووالی ضلع گوجرانوالہ**  
 ۲۰ افراد مستقل زیر تبلیغ ہیں۔ عرصہ زیر پرورٹ میں ۱۲ ٹریکٹ حق پسند احباب تکے جانے گئے مضامین میں مختلف دوست روزنامہ پر افراد تک پیغام حق پہنچاتے ہیں۔ عبدالعزیز صاحب، سلطان احمد صاحب، رحمت خان صاحب، رمضان صاحب تبلیغ میں خوب دلچسپی لیتے ہیں یوم تبلیغ کے موقع پر ۱۵ احباب کو تبلیغ دی گئی

**قصور**  
 عرصہ زیر پرورٹ میں ۲۵ احباب کو تبلیغ کی گئی۔ لٹرچر جمعہ تقریب کیا گیا۔ جن سے پڑھنے والے متاثر ہوئے۔ یوم تبلیغ کے موقع پر اپنے حلقہ سعادت میں ہر احمدی نے تبلیغ کی۔

**کراچی**  
 تبلیغی جلسے کئے گئے (عصر صبح مورخہ اور امیر لٹرچری سوسائٹی کے ماتحت ۲ اجلاس جن میں ۲۵ غیر احمدی احباب مداخلت ہوتے رہے) احمدیہ سٹرک ایجیٹ (ایسوسی ایشن) کی طرف سے ۸۰۰ عدد تبلیغی ٹریکٹ شائع کر کے کراچیوں و ہوسٹوں میں تقسیم کئے گئے۔

لاہور یوں اخبار الصبح دکھانے کا انتظام کیا گیا۔ ۸ کتب ۲۳۔ ہر ایک کے مطابق غیر احمدی احباب کو دی گئیں۔ ۲۰ تبلیغی خطوط لکھے گئے تبلیغ کو نواہوں میں سے حکیم قیس سبانی صاحب اور بابو امداد صاحب قابل ذکر ہیں۔

ایک حلقہ میں ایک تبلیغی بورڈ پر چند وقت سے کی کتب سے اقتباسات اور تبلیغی عبارتیں لکھی جاتی ہیں۔ جو لوگ پڑھتے ہیں۔

موتور سلائی کے اجلاس میں مرکز سے آمدہ نمائندگان سے تعاون کیا گیا۔ اور ضروری لٹرچر

کافرس کے نمائندگان کو دیا گیا۔  
 دو جرن اور ایک ڈیج جرنسٹ کو چائے پر دیا کر کے سلسلہ کی کتب پیش کی گئیں۔

**پنڈداد سٹخان**  
 ۵۰ محضرین ہفتہ روزہ ڈاک ٹریکٹ سچوئے گئے۔ ۲۰ احباب کو دستی پہنچائے گئے۔ ذرا ہی تبلیغ کی گئی۔

**تگڑی**  
 مختلف مقامات کے میں احباب کو پیغام احمدیت پہنچایا گیا۔ ۱۵ ٹریکٹ مزید احباب کو دیئے گئے۔

**خانوال**  
 مضامین کے ۵۰ صفحات میں پانچ نوڈ بنا کر تبلیغ کے لئے سچوئے گئے شہری حلقوں کے مول احمدیوں۔ رہنے کا زمانہ اور بھارت میں اکثریت کو پیغام حق پہنچایا گیا۔

**اوکاڑہ**  
 ۲۰ افراد جماعت میں سے ۲۰ دستوں نے فریضہ تبلیغ ادا کیا۔ ۲۰ ٹریکٹ تقسیم ہوئے ۸ کتب سلسلہ فریضہ مطالعہ سیریری سے دی گئی۔ یوم تبلیغ پر سچوئے گئے۔ بارش کی وجہ سے سات حلقوں میں کام ہوا۔ ۲۰ ٹریکٹ تقسیم ہوئے ۲۳ افراد تک پیغام حق زبان گفتگو کے ذریعہ پہنچایا گیا۔

**باندھی ضلع نواب شاہ**  
 اجلاس کی صورت غیر احمدی دوستوں کو جمع کر کے پیغام حق پہنچایا گیا اور مسرت منوں کے کئی بخش جرات دیئے گئے۔ لوگ اچھا اثر لے گئے۔

سات حلقے بنا کر تبلیغی ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔  
 ذرا ہی گفتگو کے ذریعہ بھی پیغام حق پہنچایا گیا۔

**محمد آباد سندھ**  
 ۱۰ سطے بنا کر تبلیغ کا پروگرام بنا گیا۔ ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔ مہینہ جگہ کتب مطالعہ کے لئے دی گئیں تقریباً سولہ گھنٹوں میں تبلیغ حق کی گئی۔

سندھیوں نے محبت سے ہماری باتیں سنیں۔  
 (نافذ دعوت تبلیغ ربوہ)

<p><b>حرب اور عینبری</b>          اور دل و دماغ کی بے نظیر دوا تھیبت          مکمل کورس ۱۶ روپیہ</p>	<p><b>مجدد و نسواں</b> رجوب امھڑا،          اسکا اصل یا پھر کے چین میں فوت ہو جانے کا          بے نظیر علاج تھیبت عمل کورس ۱۹ روپیہ</p>	<p><b>تربیاتی کیمیا</b> کا ڈاکٹر          ہر بیماری کا فوری علاج تھیبت ۳          ماہ ۱۰ روپیہ ماہ ۲ روپیہ</p>
<p><b>معدن کھربا</b>          ماہروں اور جوان کا کثرت سے آنے کے          لئے مفید ہے تھیبت فی تولد ۸ روپیہ</p>	<p><b>چند</b>          دل پر حوت کا سرودت طاری رہنا          اور سرطانی کا واحد علاج تھیبت عمل کورس ۱۵ روپیہ</p>	<p><b>معدن کھربا</b>          ماہروں اور جوان کا کثرت سے آنے کے          لئے مفید ہے تھیبت فی تولد ۸ روپیہ</p>
<p><b>سوف چند</b>          باہری کلبے فائدگی کے ساتھ آنا          اس کے استعمال سے فائدہ ہوتلے          قیمت فی تولد دس آنے</p>	<p><b>نرم مہدی خاص</b>          مسجد امین شہیم کلبے نظیر علاج تھیبت          فی تولد تین روپیہ۔ چھ ماہ ۱۰ روپیہ</p>	<p><b>سوف چند</b>          باہری کلبے فائدگی کے ساتھ آنا          اس کے استعمال سے فائدہ ہوتلے          قیمت فی تولد دس آنے</p>

ملنے کا تیسرا۔ دو خانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ پاکستان  
 ہمارے مشہور ترین اور ترقی یافتہ وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں!

**ربوہ میں تعمیر کردہ**  
 ربوہ کی پاک سرزمین پر عمارت تعمیر کرنا  
 کیلئے ہماری خدمات سے فائدہ اٹھائیں  
 شرافت کنسٹرکشن کمپنی  
 معرفت  
 اکرام الدین ٹھیکیدار  
 جناب آئرن سٹور ربوہ

**احمدیت کے خلاف پانچ اعتراضات**  
 معوجہ جواب  
 مخانبہ حضرت امام جماعت احمدیہ  
 انگریزی و اردو میں کارڈ آنے پر

**مفت**  
 عبداللہ دین سکندر آباد دکن

**ضرورت کے لئے**  
 مذہب اسٹیس کے لئے سچا کا ڈھنڈوں کی ضرورت ہے۔ تعلیم کم از کم ٹیکر  
 ہونی چاہیے۔ حسابات کے کام کا سچرہ ہو۔ سچوہ معقول دی جائے گی۔ در خواست  
 مقامی امیر یا ریڈیٹ صاحبان کی تصدیق اور سفارش کے ساتھ مندرجہ ذیل پتہ پہنچوائی  
 جائیں  
 ادیل الزاوعت سٹریٹ جوبوہ

**اسلام آباد کے حصہ داران کے لئے ضروری اطلاع**  
 اسلام آباد کی ارضیات اچھی تک منوع نہیں ہوئیں۔ جو کچھ اکثر حصہ داران نے وفور جا کو کام کرنے سے انکار کر دیا ہے  
 اور رقم باجھ کی گئی تھی۔ ان کی ادائیگی سے بھی انکار کر دیا ہے۔ اس لئے ہم اتفاقاً یا کسی اور کے لئے  
 سرے اس کے چارہ نہیں۔ کہ کچھ حصہ داران فرحت کر دیا جائے۔ اور بقایا اساط اور دی جائیں۔ اگر حصہ دار  
 اور خریدنا چاہے تو خود خرید سکتا ہے۔ خود نہ خریدنا چاہیں۔ وہ خرید اور مہیا کرنے میں مدد فرمائیں۔ جو زمین  
 سندھ کی اعلان کردہ قیمت نقد دو صد روپیہ فی ایکڑ ہے۔ اور دس سالہ اساط قریب دو سو روپیہ خرید جاتی ہے  
 میں نے کل ۱۰۰ روپے کا معاہدہ کیا ہے۔ جس میں ایک صد روپے نقد اور ۹۰ روپے باقاعدہ سال میں ادا کرنے  
 ہونگے۔ زمین فرحت نہ کی گئی۔ تو تمام رقم کا سال ہونا لیتے ہیں۔ اس وقت ۵۰۰ روپے کے قریب بلوچان ہو چکا ہے  
 جو اچھی فرحت نہیں ہو۔ زمین (۸۵) کلاس ہے۔ اور پانی کافی ہے۔

دو چوہری فتح محمد سیال معرفت منیجر الفضل

تربیاتی احاطہ۔ حل ضلع ہوجا ہو یا بچہ فرحت ہو جائے۔ فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین بچہ ہامل بلڈنگ لاہور

# انجمن حمایت اسلام لاہور کا اٹھاون واں اجلاس ختم ہو گیا

لاہور ۲۳ اپریل - انجمن حمایت اسلام لاہور کا اٹھاون واں سالانہ جلسہ تین روزہ تک جاری رہنے کے بعد کل رات ختم ہو گیا۔ اتوار کے دن پچیس نشست میں صدارت کے ذائقہ گورنر پنجاب سید سید امجد علی نقوی نے شرکت فرمائی۔ انجمن نے اپنے خطبہ صدارت ارشاد کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ پاکستان کا قیام اس لئے عمل میں لایا گیا ہے کہ مسلمانوں کے زہن پر بسنے والی تمام قسموں کے امام بن سکیں۔ اس ضمن میں آپ نے ان عظیم ذمے داروں پر بھی روشنی ڈالی جو اس سبب مقصد کے حصول کے سلسلے میں مسلمانان پاکستان پر عائد ہوتی ہیں۔

دورانِ تہذیب میں ہر ایسی نئی سہولت جو انجمن حمایت اسلام کی تعلیمی خدمات کو سہارا بنے ہوئے اس کے قیام کی غرض و غایت اور اس کی کارکردگیوں میں اپنی ذاتی دلچسپی اور دلچسپی رکھنے والی کمیٹیوں سے ڈیکوریٹو اور ڈیپارٹمنٹل کمیٹیوں کے ذریعے سے دو سال میں انجمن کو عیساکہ آگاہی دینا ضروری ہے۔ اس کے لئے انجمن میں *Publicity Committee* جاکر بھی تنظیم کی امداد ہم پہنچانا ناہی ہوں۔ کیونکہ میرے نزدیک یہ انجمن قیام پاکستان کے اسلئے مقصد کو پورا کرنے میں بہت عمدتات برکتی ہے۔ آپ نے آئندہ بھی اس اعانت کو جاری رکھنے کا وعدہ کرتے ہوئے فرمایا مگر میں اب صرف آئینی گورنر ہوں۔ لیکن ایک شہری کی حیثیت سے میں اپنے ذرائع سے غفلت نہیں برت سکتا۔ میں اب بھی ہر ممکن طریق سے انجمن کی مشکلات کو حل کرنے اور اسے زیادہ سے زیادہ امداد پہنچانے کی کوشش کرتا رہوں گا۔

آپ نے انجمن کی ان ضروریات کا ذکر کرتے ہوئے جو انجمن کے صدر و افسرینہ تجار الدین نے ایڈریس میں پیش کی تھیں۔ ڈنایا کرنا۔ انجمن کو ان تمام ضروریات کو پورا کرنے کے سلسلے میں متعلقہ ذرائع کو مطلع کرنا چاہیے۔ البتہ جہاں تک اسلامیہ کالج کے لئے متبادل عملدات جیسا کرنے کا سوال ہے۔ مجھے امید ہے کہ انجمن کا یہ مسئلہ بہت جلد ہی حل ہو جائے گا۔ چار روزہ جلسے میں نے متعلقہ افسر کو یہ کہا ہے کہ وہ جلسہ جلد ہی عمارت کا بندوبست کرے۔ اس وقت کوئی ایک عمارت زیرِ تعمیر ہے۔ ان میں سے ایک عمارت ایسی بنی ہے جس میں ایک اور ادارہ چل رہا ہے۔ مشکل صرف یہ ہے کہ جب تک اس ادارے کو کوئی موزوں

## کینیڈا ہوا بازوں کو تربیت دینے

مغربی یورپ کے ایک سو سے زائد ہوا باز طلباء کینیڈا میں تربیت حاصل کر رہے ہیں۔ جس طرح جنگ کے دوران میں دولت مند ممالک میں ہوائی تربیت کا منصوبہ عمل میں آ رہا تھا۔ اسی طرح شمالی اوقیانوس تنظیم میں تعاون کا عملی مظاہرہ ہوا۔ اوقیانوس قافلوں کے کیڈٹوں کو ہوائی تربیت دینے کی سکیم چلا کر کینیڈا اجتماعی سلامتی کے کام میں مدد دے رہا ہے۔ یہ تربیت مغربی یورپ کے دفاع کو مضبوط بنانے میں ایک اہم کردار ادا کرے گا۔ کینیڈا جنگ کے دوران میں دولت مند ممالک کے ہوائی تربیتی منصوبے میں کینیڈا نے ۲۹۹ تربیتی یونٹس منظم کئے۔ جن میں ایک لاکھ ۳ ہزار ہوا بازوں کو تربیت دی گئی۔ اب ایک دفعہ کینیڈا نے اپنے عظیم ذرائع آنرز قوموں کے حوالے کر دیئے ہیں۔

(ب - د - س)

لندن ۲۳ اپریل - چونکہ برطانیہ میں عظیم اخباری کاغذ کی قیمت ۶۰ پائونڈ فی ٹن ہونے والی ہے اور غالباً ۸۰ پائونڈ فی ٹن تک بڑھے گی۔ حالانکہ جنگ کے پہلے اس کی قیمت ۱۰ پائونڈ فی ٹن تھی۔ اسلئے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ برطانیہ میں ایک پیٹی کے اخبار اب ختم ہونے والے ہیں۔ (اسٹار)

ہم عمارت نہ دی جائے۔ اس وقت تک اس سے موجودہ عمارت حالی نہیں کرانی جا سکتی۔ اس میں کچھ وقت لگے گا۔ تاہم میری کوشش یہی ہوگی کہ اس میں غیر ضروری التواء نہ ہونے پائے۔ میں سمجھتا ہوں اگر حکومت اردو نوں متعلقہ ادارے سر جوڑ کر بیٹھیں۔ تو اس مشکل کو حل کر سکتے ہیں۔ بہر حال اس ادارے کے لئے بھی موزوں عمارت بنانا ضروری ہے تاکہ ان کو بھی اطمینان نصیب ہو۔ اور آپ بھی مطمئن رہیں۔

رات کے اجلاس کو صدارت وزیر اعظم انجمن میان ممتاز محمد دولتانے کی۔ آپ نے بھی ایک مختصر سی تقریر کے دوران میں انجمن کو ہر ممکن امداد دینے کا وعدہ دلایا۔ (اسٹار رپورٹر)

## چاردن کے اندر بڑے اشتراکی حملے کی توقع

ٹوکیو ۲۳ اپریل - چینینوں نے بیونگ ہانگ کے جنوب اور مشرق میں ۳۵۰۰۰۰ تازہ دم فوجیں ان مقامات پر اتاری ہیں جہاں سے اقوام متحدہ کی فوجوں کی موجودہ صفوں پر چاروں طرف کے اندر بڑا ہوا جی حملہ کیا جائے۔ خفیہ اطلاعات کے مطابق ان نئی افواج کو جزیرہ کی کے عرض کے نصف حصہ میں بھیجا دیا گیا ہے۔

## امریکی اور جاپان کا دفاعی معاہدہ

ٹوکیو ۲۳ اپریل - جاپان کو مستتر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ پیر تک جاپان اور امریکہ کے درمیان دفاعی معاہدہ ہو جائے گا۔ امریکی وفد کے ارکان جاپان کے حکم خاں کے افسروں سے تفصیلات طے کرنے میں مصروف ہیں۔ پیر کے روز جاپانی وزیر اعظم اور امریکی وفد کے رہنما کے درمیان باہمی گفتگو ہوگی۔ جاپان جاپانی وزیر اعظم توجاہ دورے میں مصروف ہیں۔ انہوں نے بتایا ہے کہ معاہدہ اس میں دفاعی امور سے متعلق دفاع شامل نہیں ہیں۔

## جنرل میکارتھر کے مشورے پر عمل کرنے سے

امریکی بالکل تنہا رہے گا۔ واشنگٹن ۲۳ اپریل - امریکی وزارت جنگ اور ڈیپارٹمنٹ کو آفے نے کہا ہے کہ ہم فارموسا کو دشمن کے حوالے کرنے کا ارادہ نہیں رکھتے۔ انہوں نے کہا کہ ڈیپارٹمنٹ پارٹی کے ارکان یہ کہہ رہے ہیں کہ صدر ٹرومین نے جنرل میکارتھر کو امریکی اور اتحادی فوجوں کے معرکہ کو ختم کرنے کی کوشش کی ہے۔ حالانکہ اس بیان کا حقائق سے کوئی تعلق نہیں۔ چین کے ساتھ جنگ کرتے سے انکار کرنا چین کو خوش کرنے کے مترادف نہیں ہو سکتا۔ معرکہ خیز کی طرف سے یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ چین پر حملہ کرنے کی حمایت سے انکار کرنے کا مطلب یہ ہے کہ ہم فارموسا کو دشمن کے قبضے میں دینے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ لیکن یہ بیان سفید صحبت ہے۔ ایسی ہی جو اقوام متحدہ کو نظر انداز کر دے یا تنازعہ فیہ مسائل کو طاقت کے زور پر حل کرنے پر مبنی ہو نا کامی کا پیش خیمہ قرار دی جا سکتی ہے۔ اس دلیل پر تبصرہ کرتے ہوئے اقوام متحدہ کی فوجوں کو انچور یا پیر ہار کرنی چاہیے یا چین پر براہ راست حملہ کرنا چاہیے۔ سوشلسٹ گراؤنے نے کہا ہے کہ اس دلیل کو حق بجانب ثابت کرنے کے لئے کوئی ایسی وجہ جو امریکہ میں نہیں کی گئی جس سے یہ معلوم ہو سکے کہ چین پر حملہ کرنے سے کوئی ایسا جنگ بندی ہو جائے گی۔ اس کے برعکس اس کا اثر بالکل اٹھ ہوگا۔ ممکن ہے اس کی وجہ سے چین کی سوشلسٹ پارٹی کو نوجو کو بیکار کے علاوہ دوسرے علاقوں پر ہم باری شروع کر دے۔ نیز کہا اگر چین ملکا پتھر کے گینے پر عمل کی تو ایشیا میں ہم تنہا رہ جائیں گے اور جاپان کوئی دوست نہیں رہے گا۔

جنرل دین نلسن نے اس خیال کی تائید کی ہے کہ غالباً اس جہاں حملے ہو سکتے ہیں۔ طاقت ور اشتراکی فضا کی کسی شکرت ہوگی۔ کل ممبروں کو دشمنوں کو فوجی تیاریوں کے لئے سفارشات نظر آئے۔ اشتراکی حماد کے دستور دشمن کے سفید نشان خفیہ آدویاں لڑنے کے ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اس طرح ایک خطا تمام لڑایا گیا ہے جس سے آگے بڑھ کر اشتراکی زمیں اور دفاعی حملہ کریں گے۔ (اسٹار)

## ہوزری کی صنعت کو فروغ دینے کے سلسلے میں

## پنجاب ہوزری فیڈریشن کے مطالبات

لاہور ۲۳ اپریل - پنجاب ہوزری فیڈریشن کے جنرل سیکریٹری مسٹر عین الدین نے ہوزری کی صنعت کو فروغ دینے کی خاطر کلاں ہوزری کی صنعت پر دیکھ کر ڈانٹے ہوئے حکومت کے ان کے فوری ازالہ کا مطالبہ کیا۔ اس سلسلے میں انہوں نے حسب ذیل مطالبات پیش کئے (۱) حوالائی اور ٹریڈ ٹیکس میں ہوزری کی سول اور نجی ضروریات کو پورا کرنے کے سلسلے میں بددی مال پر پاکستانی مال کو یہ صورت ترجیح دی تاکہ اس صنعت کی مزید ترقی کی صورت نکل سکے (۲) چاردن کالنگ میں خصوصی و نوڈ بھیجے جاتے ہیں ان میں ہوزری کی صنعت کا رول کو بھی شامل کیا دیا جائے تاکہ جدید تجربات سے یہاں کی صنعت کار بھی فائدہ اٹھ سکیں (۳) موجودہ تجارتی معاہدے کی دوسری بندوبست اس امر کا مجاز نہیں ہے کہ وہ ہوزری کا بننا سوا اونی یا سوئی مال پاکستان بھیجے۔ اس امر کی نگرانی ضروری ہے کہ وہ ریڈی میٹ مال کے تحت ہوزری کا مال بھیجے سکے (۴) ہوزری ایڈیٹنگ پبلشرنگ سے اس وجہ سے اسکو سب ٹیکس سے مستثنیٰ قرار دیا جائے (۵) ہوزری فیڈریشن کو اس پورٹ ٹرانسپورٹ دیا جائے تاکہ وہ تجارتی سہولت کے مطابق ہوزریوں سے سوت درآمد کر کے اپنی ضروریات پوری کر سکیں (۶) ہوزری کی ٹیکسوں کو جو دیگر علاقوں پر چلائے گئے ہیں ہوزری سے اس صنعت کاروں کو کا پتہ نہیں دیکھ کر وہ زیادہ سے زیادہ کر لیا جائے۔ ہوزری انڈسٹری کے لئے خصوصی ہوزری کی فراہمی کا خاطر خواہ بندوبست کیا جائے (۷) ہوزری صنعت کاروں کو مال امداد دی جائے (۸) سرکاری سوت کی بی بی فیڈریشن کے گھانڈے طے جائیں تاکہ حکومت اور فیڈریشن کے درمیان طوختوں کی صورت پیدا ہو سکے (۹) سوت کی موجودہ فراہمی کے پیش نظر سوت پر دوبارہ کنٹرول قائم کیا جائے۔ (اسٹار رپورٹر)